
                                                                                                       
 

 

Protocollo N. 00105 del 10/04/2012 

          Spett.le: 

          Amministrazione di Poste Italiane SpA 

          v/le Europa, 190 - 00144 Roma 
 

 

La presente per rappresentare alle S.V. il nostro rammarico per la pubblicità rivolta al 

pubblico utilizzata presso i Vs. uffici postali per promuovere il libretto postale IO CRESCO (in 

allegato). 

L’utilizzo dell’immagine di un biberon accanto al testo contribuisce all’idealizzazione 

dell’alimentazionme artificiale come “norma” per la nutrizione del bambino, in contrasto con le 

raccomandazioni ufficiali di tutte le organizzazioni scientifiche che si occupano di nutrizione 

infantile e con Linee di Indirizzo Nazionali sulla Protezione, la Promozione e il Sostegno 

dell'Allattamento al Seno del Ministero della Salute (G.U. 32 del 7/2/08).  In tali Linee di Indirizzo 

si legge che “Il Ministero della Salute riconosce che l’allattamento al seno costituisce il modo di 

alimentazione naturale e normale nella prima infanzia”. 

Siamo certi, in base a quanto scritto, che vorrete ritirare i volantini pubblicitari dai Vs. uffici 

e che in futuro utilizzerete immagini che idealizzano comportamenti salutari per la popolazione. 

 

RingraziandoVi per l’attenzione, 

 

Sergio Conti Nibali 

Responsabile Gruppo Nutrizione  

Associazione Culturale Pediatri 

 
 

 

 
 

Paola Negri 

Presidente IBFAN Italia 

 

 

 
 

 

Valentina Gelmetti 
Presidente MAMI - Movimento Allattamento Materno Italiano 

 



                                                                                                       
 


